
Ambiciozno postavljen program razvoja občine Bijelo Polje

V industrializacijo
Na skupni seji vseh zborov

skupščine občine Bijelo Polje,
pod vodstvom predsednika Ra-
divoja Ščekiča, je bil v mese-
cu februarju, po 420-dnevnih
javnih razpravah, sprejet druž-
beni plan razvoja občine Bije-
lo Polje od 1976. do 1980. le-
t.a. O pomembnera dokumen-
tu, katerega osnovni cilj je
informirati vse delovne ljudi
in občane o problemih dose-
danjega gospodarskega, social-
nega in prostorskega razvoja
občine, so razpravljali ljudje
na zborih delovnih ljudi in
občanov, sestankih delegacij v
krajevnih skupnostih ter druž-
benopolitičnih organizacijah.

V samem uvodu k družbe-
nemu planu ugotavljajo, da je

smisel in značaj tega doku-
menta v tem, ker v prvi vrsti
postavlja v ospredje človeka
in n.jegov položaj v družbi ter
cilje za izboljšanje pogojev za
življenje in delo vseh Ijudi v
občini. Torej ne gre za razvoj
zaradi razvoja samega, pač pa
za takšno materialno rast, ki
bo predstavljala sredstvo hu-
manizacije, dela in življenja
na realnih osnovah.

Po predvidevanjih v planu
zastavljenih ciljev, bo v občini
Bijelo Polje znašal v letu 1980
družbeni proizvod 11,690.000
dinarjev na prebivalca. Mate-
rialni pogoji za dosego teh
materialnih ciljev so objektiv-
no gledano, podani, vendar bo
potrebno za dosego socialnih

ciljev angažirati vse subjektiv-
ne sile.

Pod republiškim povprečjem

Družbeni proizvod na prebi-
valca je v letu 1975 znašal
6.400 dinarjev, ali šamo 43 od-
stotkov republiškega poprečja,
kar je manj kot pred sedmi-
mi leti, ko je znašal 54 od-
stotkov, v primerjavi z repu-
bliko. Do znižanja je prišlo
zaradi izgub v tekstilni indu-
striji, ravno tako pa ni bil
realiziran v celoti predviden
hitrejši razvoj po planu iz le-
ta 1971—1975. Drug velik pro-
blem v občini je zaposlovanje,
saj je, čeprav so bili vloženi
na tem področju v preteklosti

V Bijelem Polju arhitekturo še diktira turški vpliv

veliki napori, še vedno visoko
število nezaposlenih, zlasti za-
radi izredno dinamidnih demo-
grafskih premikov v občini sa-
mi.

Kljub temu pa so v pretek-
lem obdobju bili doseženi po-
membni rezultati na področju
družbenoekonomskega razvoja
občine. Družbena proizvodnja
v gospodarstvu se je povečala
za 6,9 odstotka ali 1,3 odstot-
ka letno. Intenzivno nadaljuje-
jo proces industrializacije in
obseg se veča po poprečni
stopnji 12 odstotkov, kar je
znatno več od republiškega po
prečja (5,4 odstotka). Razen
kvantitativnega rasta je prišlo
tudi do raznih tehnoloških iz-
boljšav in rasta kadrovskega
potenciala. Easte pa tudi pro-
met v trgovini in gostinstvu.

Na vseh družbenosocialnih
področjih so bili zabeleženi
pomembni premiki na bolje,
tako na kulturnem in telesno-
kulturnem področju invzdrav-
stvu, čeprav ta področja sprem-
ljajo materialni, organizacijski
in kadrovski problemi.

Leta hitrejšega razvoja
Osnovni temelji razvoja bo-

do po programu družbenega
plana 1976—1980 občine Bijelo
Polje, sloneli na nadaljnjem
razvoju tekstilne, kovinsko
predelovalne, prehrambene in
lesne industrije ter na neka-
terih novih kapacitetah v okvi-
ru obstoječih gospodarskih pa-
nog.

V osnovnih okvirih družbe-
noekonomskega razvoja pred-
videvajo, da bo v sledečem
srednjeročnem obdobju druž-
beni proizvod skupnega gospo-
darstva v občini rasel po stop-
nji 15,1 odstotka letno, kar
predstavlja znatno več, kot v
SR črni gori. Največji del bo-
do ustvarili v sekundarnem
sektorju gospodarstva (51 od-
stotkov), v primarnem 27 od-
stotkov ter terciarnem 22 od-
stotkov.

Razen industrijske proizvod-
nje, ki bo rasla 11,1 odstotka
poprečno na leto, se predvide-
va tudi znaten porast na osta-
lih področjih. Takšen razvoj
terja vlaganje v osnovna sred-

stva gospodarstva, ki bodo
rasla v popreoni stopnji 16 od-
stotkov, od katerih bo v druž-
bene sektorje vloženih 18,3 od-
stotka.

Tako dinamična gospodarska
aktivnost bo privedla tudi do
strukturnih spremernb. V ob-
dobju naslednjih štirih let bo
po predvidevanjih naraslo šte-
vilo prebivalstva v občini po
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stopnji 2,1 odstotka letno, ta-
ko da bo do konca leta 1980
znašala 63.000. Tako hitra rast
bo še bolj poudarila problem
nezaposlenosti. V naslednjem
srednjeročnem obdobju se bo
odprlo še 2535 novih delovnih
mest. Predvidevajo pa nekate-
re spremembe v socialni struk-
turi, zlasti zmanjšanje števila
prebivalstva, ki se ukvarja s
kmetijstvom.

Vsa potrebna pozornost se
v srednjeročnem družbenem
planu posveča tudi področju
zdravstva in šolstva ter dru-
gim družbenim dejavnostim, za
katera bi morala sredstva na-
ložb rasti po stopnji 28,4 od-
stotka.

če bodo realizirane postav-
ke zlasti v investicijski izgrad-
nji, ki so v planu zelo smelo
začrtane, bo to pomenilo za-
četek vstopa občine Bijelo Po-
Ije med razvitejša področja.
Vsi pomembnejši faktorji pa
se dobro zaveda.jo, da bo ta-
ko ambiciozno zastavljen plan
mogoče uresničitd le oto pol-
nem angažiranju vseh subjek-
tivnih sil. Artur Boroje


